
 

 

 
SEPTUAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA 

TERCER AÑO LEGISLATIVO 
SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA MIÉRCOLES 12 DE JUNIO DE 2024 

 
ORDEN DEL DÍA 

  

 

I. DISPENSA DE SU LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACTA NÚMERO 120, 

CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA EL DÍA 31 DE MAYO DEL 

AÑO 2024. 

 

II. DISPENSA DE SU LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACTA NÚMERO 121, 

CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA EL DÍA 31 DE MAYO DEL AÑO 

2024. 

 

III. LECTURA DEL INFORME DE INASISTENCIAS DE LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA 

SEPTUAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA, CORRESPONDIENTE AL MES DE MAYO DE 2024. 

 

IV. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

DE CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN SOLICITA UNA PRÓRROGA PARA ELABORAR EL 

DICTAMEN RELATIVO A LA GLOSA DEL SEGUNDO INFORME QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, PRESENTADO POR EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL 

ESTADO. 

 

V. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, EL SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO DE PÁTZCUARO, MICHOACÁN, INFORMA A ESTA SOBERANÍA, QUE LA 

SINDICO SUPLENTE SE VE IMPOSIBILITADA A ASUMIR DICHO CARGO. 

 

VI. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, EL SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO DE PÁTZCUARO, MICHOACÁN, INFORMA A ESTA SOBERANÍA, QUE LA 

SINDICA TITULAR SOLICITÓ NUEVAMENTE LICENCIA SIN GOCE DE SUELDO HASTA POR 20 

DÍAS. 

 

VII. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, LA PRESIDENTA DE LA MESA 

DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO INFORMA AL PLENO DE LA REINCORPORACIÓN 

A SUS FUNCIONES DE DIVERSOS CC. COMO DIPUTADOS LOCALES PROPIETARIOS DE LA 

LXXV LEGISLATURA. 

 

VIII. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, EL PRESIDENTE DEL CONSEJO 

ESTATAL DE ECOLOGÍA, INFORMA A ESTA SOBERANÍA, QUE AL NO TENER PRESUPUESTO 

AUTORIZADO EN ESE AÑO 2023, COMO MANDATA LA LEY DE CONSERVACIÓN Y 

SUSTENTABILIDAD AMBIENTAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, NO HAY 

MATERIA DE COMPROBACIÓN AL NO TENER INGRESOS. 

 

IX. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, LA COMISIÓN DE NACIONAL DE 

DERECHOS HUMANOS, SOLICITA A ESTA SOBERANÍA, SE IMPULSEN LAS REFORMAS 

CONSTITUCIONALES Y LEGISLATIVAS A FAVOR DE LA POBLACIÓN TRANS. 
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X. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, EL MAGISTRADO JUAN ANTONIO 

MAGAÑA DE LA MORA, INFORMA A ESTA SOBERANÍA, SU REINCORPORACIÓN A SUS 

FUNCIONES COMO MAGISTRADO DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, 

ADSCRITO A LA CUARTA SALA PENAL. 

 

XI. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, EL ENCARGADO DE DESPACHO DEL 

AYUNTAMIENTO DE COENEO, MICHOACÁN, HACE DEL CONOCIMIENTO DE ESTA 

SOBERANÍA QUE SE REINSTALA COMO PRESIDENTA MUNICIPAL DE COENEO, A LA 

LICENCIADA MARCELA VÁZQUEZ VÁZQUEZ. 

 

XII. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, LA LIC. EVANGELINA VILLANUEVA 

MORALES, PRESIDENTA MUNICIPAL DE TOCUMBO, INFORMA A ESTA SOBERANÍA QUE SE 

ENCUENTRA EN LA POSIBILIDAD MATERIAL Y LEGAL DE INCORPORARSE A SUS 

FUNCIONES COMO PRESIDENTA MUNICIPAL. 

 

XIII. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, EL MTRO. IGNACIO BENJANMÍN 

CAMPOS EQUIHUA, PRESIDENTE MUNICIPAL DE URUAPAN, MICHOACÁN SE 

REINCORPORA A SUS FUNCIONES, SOLICITANDO DEJAR SIN EFECTOS LA LICENCIA 

OTORGADA A SU FAVOR. 

 

XIV. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

INSPECTORA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE MICHOACÁN, INFORMA A ESTA SOBERANÍA 

QUE FUE APROBADO EL PRIMER INFORME TRIMESTRAL DE ACTIVIDADES DEL EJERCICIO 

2024, PRESENTADO POR LA UNIDAD DE EVALUACIÓN Y CONTROL DE DICHO ÓRGANO. 

 

XV. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

INSPECTORA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE MICHOACÁN, REMITE EL PRIMER INFORME 

SEMESTRAL DEL EJERCICIO FISCAL 2024 DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE MICHOACÁN, 

QUE COMPRENDE DEL MES DE OCTUBRE DE 2023 AL MES DE MARZO DE 2024. 

 

XVI. LECTURA DE LA COMUNICACIÓN MEDIANTE LA CUAL, LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

INSPECTORA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE MICHOACÁN, REMITE EL INFORME DE 

ACTIVIDADES CORRESPONDIENTE AL PRIMER TRIMESTRE DEL EJERCICIO FISCAL 2024 

DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE MICHOACÁN. 

 

XVII. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE EL CUAL REFORMA 

LA FRACCIÓN IX, ADICIONANDO LAS FRACCIONES X, XI Y XII DEL ARTÍCULO 5, SE 

REFORMA EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 8 Y SE REFORMA EL PRIMER PÁRRAFO 

DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y TRATAMIENTO INTEGRAL 

DEL SOBREPESO, OBESIDAD Y TRASTORNOS DE LA CONDUCTA ALIMENTARIA PARA EL 

ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL DIPUTADO J. REYES 
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GALINDO PEDRAZA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO. 

 

XVIII. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE 

REFORMAN LOS ARTÍCULOS 156, 157, Y SE AGREGA EL CAPÍTULO II Y SE RECORREN LOS 

ARTÍCULOS 158, 159 Y 160; AL CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE MICHOACÁN, 

PRESENTADA POR LA DIPUTADA BRENDA FABIOLA FRAGA GUTIÉRREZ, INTEGRANTE DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

 

XIX. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE 

ADICIONA UN INCISO B), EN LA FRACCIÓN III, SE ADICIONAN; UNA FRACCIÓN V Y UNA 

FRACCIÓN VI; TODAS DEL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL 

ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR EL DIPUTADO J. REYES 

GALINDO PEDRAZA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO. 

 

XX. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE 

ADICIONA UN TERCER PÁRRAFO AL ARTÍCULO 102 DE LA LEY DE HACIENDA MUNICIPAL 

DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA SEYRA ANAHÍ 

SIERRA ALEMÁN, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. 

 

XXI. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE 

REFORMA EL PÁRRAFO PRIMERO DEL ARTÍCULO 36 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL 

ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA JULIETA GARCÍA 

ZEPEDA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA. 

 

XXII. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE 

REFORMA LA FRACCIÓN XXIV DEL ARTÍCULO 44 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, PRESENTADA POR LA 

DIPUTADA ADRIANA HERNÁNDEZ ÍÑIGUEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

XXIII. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO LA DESINCORPORACIÓN DE UN BIEN 

INMUEBLE DEL RÉGIMEN DE DOMINIO PÚBLICO QUE FORMÓ PARTE DEL EJIDO EMILIANO 

ZAPATA UBICADO EN LA AVENIDA SIERVO DE LA NACIÓN NO. 1050, COLONIA LOMAS DEL 

VALLE DE ESTA CIUDAD DE MORELIA, PROPIEDAD DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE 

MICHOACÁN DE OCAMPO, PARA SU POSTERIOR DONACIÓN A FAVOR DE LA SECRETARÍA 

DE GOBERNACIÓN, TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO. 
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XXIV. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO LA DESINCORPORACIÓN Y POSTERIOR 

ENAJENACIÓN DE UNA FRACCIÓN DEL PREDIO URBANO QUE FORMÓ PARTE DEL EJIDO 

EMILIANO ZAPATA UBICADO EN PERIFÉRICO PASEO DE LA REPÚBLICA SIN NÚMERO, DE 

LA COLONIA LA CALDERA DE ESTA CIUDAD DE MORELIA, MICHOACÁN, PARA SU 

POSTERIOR ENAJENACIÓN Y VENTA DEL MISMO A LA EMPRESA “PRADOS CAMELINAS S.A. 

DE C.V., TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO. 

 

XXV. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE EL CUAL REFORMA 

LA FRACCIÓN LXXV DEL ARTÍCULO 19; Y SE ADICIONAN LAS FRACCIONES LXXVI Y LXXVII 

AL ARTÍCULO 19, DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE 

MICHOACÁN DE OCAMPO, TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO. 

 

XXVI. DAR CUENTA DE LA RECEPCIÓN DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO 

MEDIANTE EL CUAL SE REFORMA EL DÉCIMO SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 169, 

DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN, CC. DANIEL MORA ORTEGA Y 

JORGE VÁZQUEZ GUERRERO. 

 

XXVII. DAR CUENTA DE LA RECEPCIÓN DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO 

MEDIANTE EL CUAL ADICIONA AL ARTÍCULO 861 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE 

MICHOACÁN DE OCAMPO, CC. THALÍA MARGARITA BANDA JASSO, ARMIDA BARRIGA 

ÁNGEL, MARTHA NEREYDA MURILLO OROZCO Y SABINO SOLÓRZANO CORTES. 

 

XXVIII. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE EL CUAL SE 

REFORMA EL ARTÍCULO 169 DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE 

OCAMPO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA ADRIANA HERNÁNDEZ ÍÑIGUEZ, INTEGRANTE 

DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

XXIX. LECTURA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE EL CUAL SE 

REFORMA EL ARTÍCULO 20 DE LA LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE PARACHO 

MICHOACÁN, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2024, PRESENTADA POR EL 

AYUNTAMIENTO DE PARACHO, MICHOACÁN. 

 

XXX. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO POR EL 

QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 7 BIS, DE LA LEY DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS; Y SE 

REFORMAN LAS FRACCIONES IV, V, Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN VI, DEL ARTÍCULO 14 DE 

LA LEY POR UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA LAS MUJERES, TODOS PARA EL ESTADO 

DE MICHOACÁN DE OCAMPO, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE PROTECCIÓN A LA 

NIÑEZ Y ADOLESCENCIA. 

 

XXXI. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO QUE 

CONTIENE LA GLOSA CON RELACIÓN AL SEGUNDO INFORME QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE 

FORTALECIMIENTO MUNICIPAL Y LÍMITES TERRITORIALES. 
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XXXII. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO QUE SE 

DECLARA ARCHIVO DEFINITIVO DE LA INICIATIVA CON PROPUESTA DE ACUERDO POR ÉL 

SE DECLARA EL DÍA 24 DE ABRIL DE CADA AÑO COMO “DÍA ESTATAL DE SOLIDARIDAD Y 

HERMANDAD AL PUEBLO ARMENIO”, ELABORADO POR LA COMISIÓN DE CULTURA Y 

ARTES. 

 

XXXIII. LECTURA DE LA PROPUESTA DE ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA AL TITULAR DEL 

SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DIF MICHOACAN) A QUE SE DÉ 

CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO POR LA LEY GENERAL DE LOS DERECHOS DE LAS 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, CON LA FINALIDAD DE QUE SE ELABORE UN PROGRAMA 

DE FUNCIONAMIENTO RESPECTO A LAS CASAS HOGAR EN MICHOACÁN, PRESENTADA 

POR LA DIPUTADA ADRIANA HERNÁNDEZ ÍÑIGUEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

XXXIV. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE LA PROPUESTA DE ACUERDO, EN EL QUE SE 

SEÑALA A LOS QUEJOSOS JOSÉ SALUD PANIAGUA GARCÍA Y MARÍA ALICIA ORTIZ 

VILLAFUERTE, DENTRO DEL JUICIO DE AMPARO INDIRECTO III-1129/2022, PROMOVIDO 

POR ELLOS, EN CONTRA DE ACTOS DEL CONGRESO DEL ESTADO, ELABORADA POR LA 

COMISIÓN DE JUSTICIA. 

 

XXXV. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE LA PROPUESTA DE ACUERDO QUE CONTIENE LA 

CONVOCATORIA PARA DESIGNAR RECIPIENDARIO DE LA CONDECORACIÓN “SUPREMA 

JUNTA NACIONAL AMERICANA”, 2024, PRESENTADA POR LA JUNTA DE COORDINACIÓN 

POLÍTICA. 

 

XXXVI. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DE ACUERDO POR EL 

QUE SE INSTITUYE EL 30 DE MAYO DE CADA AÑO COMO “EL DÍA DE PROTECCIÓN CONTRA 

RIESGOS SANITARIOS”, PRESENTADA POR LA DIPUTADA GLORIA DEL CARMEN TAPIA 

REYES Y EL DIPUTADO ROBERTO REYES COSARI, INTEGRANTES DE LA LXXV 

LEGISLATURA. 

 

XXXVII. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DE ACUERDO POR EL 

QUE SE EXHORTA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE MICHOACÁN, PARA 

QUE SE INSTRUYA A LA COFOM, PARA QUE, REALICE LAS ACCIONES NECESARIAS Y QUE 

GARANTICEN LA ENTREGA OPORTUNA DE LA PLANTA FORESTAL EXISTENTE EN LOS 

VIVEROS DE LA COFOM, PRESENTADA POR LA DIPUTADA MAYELA DEL CARMEN SALAS 

SÁENZ, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

 

XXXVIII. LECTURA DEL POSICIONAMIENTO EN RELACIÓN CON LA LEY SB4 DE TEXAS, 

PRESENTADO POR EL DIPUTADO VÍCTOR MANUEL MANRÍQUEZ GONZÁLEZ, INTEGRANTE 

DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO. 


